

НАУКОВІ ПОВІДОМЛЕННЯ

Андрєєва Олександра Дмитрівна,
здобувач ступеня вищої освіти
бакалавра Академії адвокатури України
Науковий керівник: завідувач кафедри
української філології та суспільних наук
Академії адвокатури України, кандидат
філологічних наук, доцент **Конончук Т. І.**

«ВІСНИК АКАДЕМІЇ АДВОКАТУРИ УКРАЇНИ»: ІСТОРІЯ ТА СЬОГОДЕННЯ ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ

Загальний розвиток суспільної думки можливий при залученні значної кількості осіб до аналізу певних морально-етичних, науково-пізнавальних та суспільно важливих тем. Це проявляється в кооперативній роботі над вирішенням певних проблем сучасності не лише на побутовому, а й на загальнодержавному рівні. Таке вирішення потребує і кваліфікованої оцінки фахівців, і нових неординарних поглядів амбітних ентузіастів. Особливо плідним такий тип співпраці є в студентсько-викладацьких спільнотах. Наприклад, такий тренд можна прослідкувати і в науково-дослідницьких працях, експериментах, під час опрацювання матеріалу для написання статей.

Слідуючи традиції західноєвропейських та канадсько-американських університетських періодичних видань, набули поширення видання, що сконцентровані не лише на івентах, що проводяться, а й на більш суттєвих подіях, таких, як дослідження, спільні наукові роботи та опублікування праць студентів. Таким чином забезпечується тривалий та комплексний процес обміну досвідом, висловлення думок новими поколіннями та їх залучення в громадське життя й дослідження глибинних аспектів наукових положень у відповідній сфері. Чим більший обсяг висвітлених тем та кваліфіковане розроблення нових гіпотез, тим більший внесок молодого покоління в розвиток юридичної науки, що є невід'ємною частиною становлення правових держав. Цей внесок є потенційно-необхідним і без сумніву важливим через популяризацію цієї практики публікування наукових робіт студентів у різноманітних щотижневиках та вісниках.

«Вісник Академії адвокатури України» – це фаховий науково-практичний журнал, в якому автори висловлюють власні наукові позиції й погляди. Часопис висвітлює питання, пов'язані з побудовою демократичної правової держави, проведенням аграрної реформи, розвитком різних галузей права, наукові та практичні проблеми юриспруденції, наукові дискусії з проблем права [3, с. 161].

Законодавче оформлення нового покоління прав людини є суттєвим через глобалізацію та поширення застосування юридичної практики різних держав, що належать до цілком відокремлених правових систем, що повинно бути скрупульозно опрацьовано та подано у вісниках. Деякі томи вісника охоплюють юридичну різноплановість таких питань, як запобігання корупції, зменшення випадків вчинення корупційних злочинів та необхідність ретельного дослідження й застосування психологічних чинників, а також соціальних регуляторів. Не менш значущими є опрацювання мовознавчих тем у правовій царині, як-от: проблематика сучасної юрлінгвістики: дослідження з метою інтерпретації текстів законів, хід та закономірності відтворення законотворчості, її вербальний аспект; особливості розрізнення юридичної та законодавчої техніки, проблеми лінгвоправового простору (лінгвістична експертиза юридичних документів, рекомендації з розроблення текстів законів та інших нормативно-правових актів, проведення досліджень у галузі юридичного перекладу, криміналістичні дослідження у визначенні мовної стратегії й тактики), питання порівняльного юридичного мовознавства, судової лінгвістики; використання інтернаціоналізмів, релевантне оперування юридичною термінологією. Можна прослідкувати ще й осягнення дослідних матеріалів у сфері медичного права та біоетики.

Журнал розрахований на наукових та практичних працівників, викладачів вищої школи, аспірантів та студентів юридичних вищих навчальних закладів. Заснований 2004 року, виходить тричі на рік. Включений до переліку наукових фахових видань постановами Президії ВАК України. Законодавчо визначене тлумачення ВАКу як Вищої атестаційної комісії України. У журналі розміщуються наукові статті, які відповідають профілю й тематиці журналу, є оригінальними й правильно оформленими. Статті викладено українською, російською та англійською мовами. Журнал не приймає статті, раніше опубліковані в інших виданнях або одночасно

запропоновані до публікації кільком виданням, або перероблені чи перекладені раніше оприлюднені матеріали, які не містять новизни, чим забезпечується наявність нововведень та неодмінне виокремлення up-to-date даних у правовій царині для подання розгорнутих дефініцій та власне викладу матеріалу відповідно до вимог альтерації нормативно-правових актів. Окрім статей, що базуються на концептах функціонування сучасної юридичної науки, правничої лінгвістики та законодавчого оформлення положень, можемо назвати історичні та літературні аспекти досліджень. Прикладом може слугувати ряд статей на філософську, історичну та мистецьку тематику, як-от: «Поєднання тематичних та психологічних елементів романтизму в поезіях Т. Шевченка» на честь відзначення 200-річчя від дня народження Кобзаря (Джордж (Юрій) Солтис), що визначає не лише ідеологічні особливості романтизму у творах митця, а й окреслює психологічні підвалини, сформовані неодноразовим залученням до складних суспільних і політичних процесів, що загартували характер автора [4, с. 10]. Адже одним із найбільших речників соціальної справедливості (до якої ми зараз у сучасному праві концептуально прагнемо), в її оригінальному розумінні, а не ідеократичних рецепціях, у світовій історії був і залишається Т. Шевченко, авторський інтуїтивізм якого проявляється у безпомилковому сприйнятті вітчизняної історії. Тож значущість відзначення таких подій є безперечно окресленою і, як результат, публікування дослідницьких матеріалів видозмінює мету Вісника як носія сучасних теорій до неминучого звернення до минувшини та історичного концептуалізму. Це спричиняє виокремлення певного формалізму у змістовому наповненні часопису, адже багатосферність та розмаїття науково-дослідницького й творчого доробку не є осяжною в хаотичному нагромадженні матеріалу, а навпаки – в його послідовній структуризації.

Рубрики «Вісника»: 1) Наукові статті; 2) Студентська наукова творчість; 3) Наукові повідомлення; 4) Рецензії, наукова хроніка, персоналії. Багатоаспектність розглянутих у публікаціях проблем є визначальною для поділу самих статей на технічно-тематичні складові. Тож у кожній публікації містяться такі елементи: 1) Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями; 2) Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної

проблеми, котрим присвячується означена стаття; 3) Формулювання цілей статті; 4) Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; 4) Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямі.

Критичне осмислення багатоплановості викладеного матеріалу можливе, як зрозуміло, завдяки багатьом аналітичним методам. Логічно висвітлюються теоретичні, історичні, аналітичні та порівняльні аспекти досліджень. Наприклад, компаративістський метод застосовується у статті «Організаційно-правове забезпечення діяльності спецслужб окремих країн Європи з протидії злочинам проти основ національної безпеки» (В. Ходанович) [5, с. 106], адже набуває все більшої практичної значущості позитивний досвід окремих європейських країн через певні значущі суспільно-політичні перетворення, зокрема набуття чинності Угодою про асоціацію з ЄС, старт реформ у багатьох секторах економіки тощо. Стаття «Історико-правовий аналіз становлення і розвитку пізнавальної діяльності в контррозвідці» (А. Ватраль) [1, с. 31] допомагає відслідкувати і зрозуміти зміни у ретроспективі. Навіть дослідження студентів-правників у царині практичної криміналістики дають уявлення про можливі задуми злочинця та способи перешкоджання їх втіленню («Способи зміни та підміни відбитків пальців (О. Волошенко)» [2, с. 148].

Отже, варто зазначити фундаментальну важливість публікування періодичних видань науково-дослідного спрямування, залучення студентів до розгляду та викладу дискусійних матеріалів та значення вісників для багатоспектрального аналізу історичних аспектів та сучасної проблематики у юридичній науці.

Список використаних джерел

1. Ватраль А. Історико-правовий аналіз становлення і розвитку пізнавальної діяльності в контррозвідці // Вісник Академії адвокатури України. – 2018. – Том 15. – № 1–2. – С. 31–39.
2. Волошенко О. Способи зміни та підміни відбитків пальців // Вісник Академії адвокатури України. – 2014. – Том 11. – № 1. – С. 10–17.
3. Керівництво для авторів: Вісник Академії адвокатури України. – 2018. – Том 1. – № 1–2. – С. 161.

4. Солтис Д. Поєднання тематичних та психологічних елементів романтизму в поезіях Т. Шевченка // Вісник Академії адвокатури України. – 2014. – Том 11. – № 1. – С. 10–17.

5. Ходанович В. Організаційно-правове забезпечення діяльності спецслужб окремих країн Європи з протидії злочинам проти основ національної безпеки// Вісник Академії адвокатури України. – 2018. – Том 15. – № 1–2. – С. 106–115.

Асауленко Анастасія Романівна,
курсант навчально-наукового інституту № 3
Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: завідувач кафедри
юридичного документознавства навчально-
наукового інституту № 1 Національної
академії внутрішніх справ, кандидат
філологічних наук, доцент *Стратулат Н. В.*

МОВНА СИТУАЦІЯ НА ЧЕРКАЩИНІ (ЗАХОДИ ЩОДО ВИКОРІНЕННЯ СУРЖИКУ)

Мовна ситуація в Україні на сьогодні склалася така, що проблема ліквідування суржика є вкрай актуальною. Оскільки питання мовлення користувачів будь якої мови, зокрема української, залежить від мовного оточення, і правильність (дотримання мовних норм) відображає набуту мовну грамотність, то хотілося б розказати, як і в моєму рідному місті вболівають за «справжність» нашого українського слова.

Зрозуміло, що спілкування суржиком значно спотворює мовлення населення, і зокрема мовлення мешканців міста Черкаси. За статистикою в цьому місці розмовляють близько 64 % українською мовою, з них – більша половина тих, хто розмовляє суржиком [1]. Останнім часом здійснюються різні заходи для покращення мовної і мовленнєвої грамотностей, і тут не обійшлося без активістів, які організують та проводять ці заходи.

Так, цікавою стала новина для тих, хто хоче навчитися розмовляти українською мовою без суржика: Максим Тимчій, мешканець цього міста, придумав, як побороти суржик. Він презентував лінгвістико-культурологічний мобільний додаток «Р.І.Д».

З допомогою цієї програми усім зацікавленим буде легко і швидко виключити зі своєї мови суржик. Метою проекту є популяризація української культури та слова. Проект, як Максим Тимчій цілковито волонтерський. І нині команда тих,